

## 《專家看本周經濟指標》 關注FOMC會議紀要

### 【■侯介澤】

美國聯準會 ( Feb ) 官員鷹派言論和喜憂參半的經濟數據，市場再次對Feb更激進的升息產生擔憂，導致美債收益率上升，飆升的抵押貸款利率，降低美國人的買房意願。市場雖然關注通膨的峰值，但潛在的通膨趨勢持續存在。

Feb官員表示，目前貨幣緊縮政策對觀察到的通膨影響有限，聯邦基金利率 ( FFR ) 需要上升到5%至7%的區間以抑制通膨，這意味著年底升息可能介於50到75個基點 ( 1基點為0.01個百分點 )，若是50個基點，明年初還必須達到25到50個基點。

這可能會迫使Feb在明年很長一段時間內繼續提高FFR，並超過目前預期的水平。本周即將公布11月美國聯邦公開市場委員會 ( FOMC ) 會議紀要，可以觀察Feb是否會以溫和的速度升息。

本周美國和歐元區將公布11月PMI初值，概述美國和歐洲是否可能進一步衰退。此前10月份的數據概述歐美經濟放緩，而通膨率仍處於歷史高位，值得央行繼續關注。

周三美國有原油庫存變動、消費者信心指數、新屋銷售及當周初請失業金人數等數據公布。上周EIA原油庫存減540萬桶，本周預計將繼續大幅減少。而上周初請失業金人數為22.2萬人，比前一周減少4,000人，顯示勞動力市場需求依然存在。近來許多美國大型科技公司紛紛

宣布裁員或凍結招聘，本周的初請失業金人數可能增加，但應該仍處於低位。

同日也將公布美國製造業和服務業PMI，雖然造業產出略有改善，但服務業活動的惡化拖累整體業績。利率和通膨的上升造成需求的疲軟，客戶推遲和延遲下訂單的情況很普遍。

歐元區11月消費者信心指數將於周二公布，受烏克蘭戰爭、通膨飆升和能源危機的影響，預期本月消費者信心指數與前期差異不大。周三將公布歐元區11月製造業PMI初值，高物價和疲軟的潛在需求普遍存在歐元區經濟體，該值已連續四個月低於榮枯線，估計11月的數據也略低於前值。隨著進入預期的冬季衰退，工業生產似乎將拖累經濟成長展望，也考驗政策制定者微調貨幣政策的智慧。

周四德國慕尼黑經濟研究所（IFO）將公布11月商業景氣指數，市場估計新數據將略高於前值。企業雖然預期未來經營環境可能有所改善，但對經濟的現況依然憂心。周五將公告德國第三季度國內生產總值。

在亞太地區，中國大陸周一將公布11月貸款最優惠利率（LPR）；另外，南韓央行將於周四更新基準利率，預計此次上調幅度會小於前次。通膨依然是影響韓國經濟的關鍵問題，韓圓的疲軟又加劇這個問題。與此同時，泰國和新加坡將公布第3季度GDP。（作者是東華大學財金系教授）

【2022-11-21/經濟日報/A14版/台股熱點】